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2009 年GCT 入学资格考试语言表达能力测试试题 

参考答案与解析
一、选择题
1【答案】 C 

【解析】A 项中慷慨一词的意思分别是：①大方，不吝啬，②充满正气；B 项中颓唐一词的意思分别是：①项萎靡不振的样子，②衰颓败落；C 项清新一词都为清美新鲜的意思。D 选项中的朦胧一词，①中为被动用法，意为被模糊，②中意为不明亮。所以正确的答案是C 选项。
2【答案】 A 

【解析】B 项中“尤”字错误，应为“犹”；C 项中“慨”字错误，应为“概”；D 项中“陇”字错误，应为“笼”。所以正确答案是A 选项。
3【答案】 B 

【解析】A 项中的再现和生活情趣搭配不当；C 项中最好和比较合适用在一起，前后矛盾；D 项人格力量不能塑造来搭配，塑造一般指的是形象的东西的。所以正确答案是B 选项。
4【答案】 C 

【解析】A 选项中的三分之二既可以修饰图书馆，又可以修饰陈旧设备；B 选项中的法官谋杀有法官杀人和法官被谋杀两种解释；D 中的吃了有吃完了和吃过了两种解释。所以正确答案是C 选项。
5【答案】 D 

【解析】日本第一位获得诺贝尔文学奖的作家是川端康成，不是大江健三郎。1968 年10 月17 日，以《雪国》、《古都》、《千只鹤》三部代表作，川端康成获诺贝尔文学奖。所以正确的答案是D 选项。
6【答案】 C 

【解析】 “河”在古汉语中特指黄河，现在泛指河流。所以正确的答案是C 选项。
7【答案】 A 

【解析】A 项为郭沫若为辛弃疾纪念祠题写的对联；B 项为苏东坡赞美白居易而写的对联；C 项为民国二十一年（1993 ）二月，汉中绥靖司令、户县赵寿山出巡经此，展谒武侯墓，题书并敬制楹联。由此对应人物为A 项。
8【答案】 D 
【解析】A 项笑纳为请对方收受赠礼的客套话，用在自己身上不合适。B 项拜读作为读别人作品或书信的敬辞，而不是用在自己身上。C 项遗风为前代或前人遗留下来的风教的意思。用在此处不合适。
9【答案】 B 
【解析】“齐风俗，一民心”强调的是德育的社会性教育功能，所以正确的答案是B 选项。
10【答案】 A 

【解析】A 项为郑思肖的画菊诗，与一般赞颂菊花不俗不艳不媚不屈的诗歌不同，托物言志，深隐诗人的人生遭际和理想追求，是一首有特定生活内涵的菊花诗。由此可知，A 项为不是咏梅花的一联。
11【答案】 B 

【解析】由文中“在强大敌军存在的情况下……主要的使用方向只应有一个，不应有两个。”可得出该论述强调的集中资源的原则。所以正确的答案是B 选项。
12【答案】 B 

【解析】孙子这句话的意思是：用兵是国家的大事，关系到军民的生死、国家的存亡，不能不认真研究啊！面对商战值得借鉴的是应充分认识纷纭复杂的内外环境和应对能力。B 选项与此比较贴切，所以正确的答案是B 选项。
13【答案】 D 

【解析】A 选项体现了微波的反射特性：微波碰到金属会被反射回来，故采用经特殊处理的钢板制成内壁，根据微波炉内壁所引起的反射作用，使微波来回穿透食物，加强热效率。但炉内不得使用金属容器，否则会影响加热时间，甚至引起炉内放电打火。B 选项体现微波的穿透性：微波对一般的陶瓷器、玻璃、耐热塑胶、木器、竹器等具有穿透作用，故为微波烹调用的最佳器皿。C 选项体现了微波的吸收性：各类食物可吸收微波，致使食物内的分子经过震荡，磨擦而产生的热能。但其对各种食物的渗透程度视其质与量的大小、厚薄因素而有所不同。所以正确的答案是D 选项。
14【答案】 B 

【解析】A 质壁分离与复原是细胞质吸收膨胀，失水收缩的过程，物理变化。 B 所有的生物反映都需要酶的参与，也可以说只要有能量变换就有酶参与。C 是自由扩散，氧分子自由透过细胞膜既不需要能量也不需要酶。 D 光反应这个过程是需要酶的。因为光反应不仅仅是吸收光能，还要传递电子以及进行水的光解。但是，如果仅仅谈吸收光能这个过程，则只需要色素即可。因为光能转化成电能并不不是化学变化，也不需要酶的催化作用。色素不是酶，所以说叶绿体吸收光能是不需要酶参与的。所以正确的答案是B 选项。
15【答案】 A 

【解析】A 水汽冷却凝结形成水滴释放的热量相对26℃以上的洋面的热量微乎其微，是台风形成过程的成长条件，非必要条件。所以正确的答案是A 选项。 

16【答案】 D 

【解析】涣然冰释：形容疑虑、误会、隔阂等完全消除；颐指气使：形容有权势的人指挥别人的傲慢态度；耳提面命：提着耳朵当面告诉他。形容长辈教导热心恳切，要求严格；承上启下：承接上面的，引出下面的。作定语，用于书面语。承前启后：继承前面的，开创后来的。指继承前人事业，为后人开辟道路。结合语意和语境，所以正确的答案是D 选项。
17【答案】 C 

【解析】篡改：用作伪的手段对经典、理论、政策等进行改动或曲解。窜改：改动(成语、文件、古书等)。启用：开始使用，启用，它涉及的对象大多是“物”。起用：重新任用已退职或免职的官员，它涉及的对象是“人”。清净：指不烦扰。清静：安静，不嘈杂。结合语意，语境，所以正确的答案是C 选项。
18【答案】 D 

【解析】借代：借用与它密切相关的人或事物来代替的修辞手法，用于代指。文中借局长儿子赌友抽的雪花膏来代称其赌友，用恶习嘲讽。比喻：打比方，把抽象的事物变得具体，把深奥的道理变得浅显，用于描述。所以正确的答案是D 选项。
19【答案】 A 

【解析】前一句转折关系，后一句假设关系。所以应该填虽然，但是，当然，如果。所以正确的答案是A 选项。
20【答案】 A 

【解析】①雨秋，强调冷，而非一般秋天的凉爽。② 杏花雨是阳春三月，强调天气不再寒冷。③ 竹深树密的环境凉爽。④“暖”与“冻”相对。所以正确的答案是A 选项。
21【答案】C 

【解析】文中讲完人类和自然的关系，然后引出人类的特殊群体游牧民族，最终强调阴山南麓的沃野对游牧民族的作用。C 首句呼应，层层紧跟，思路清晰。所以正确的答案是C 选项。
22【答案】B 

【解析】阿Q，红娘属于典型的两类人，如：“红娘”代表“媒人”，所以正确的答案是B 选项。
23【答案】A 

【解析】考察的是著名历史人物的代表性著作。A 选项中的著作和作者吻合，所以正确的答案是A 选项。
24【答案】C 

【解析】组织信息化程度直接影响管理的效率，同等条件下，效率决定结果。所以正确的答案是C 选项。
25【答案】D 

【解析】生产线用于生产而不参与市场流通，属于固定资产。因此，正确的答案是D 选项。
26【答案】B 

【解析】从旧兼从轻原则既符合罪刑法定的要求，又适应实际的需要，为绝大多数国家刑法所采，我国刑法亦采用此原则。所以正确的答案是B 选项。
27【答案】A 

【解析】中华人民共和国的国家机构实行民主集中制的原则。所以正确的答案是A 选项。
28【答案】C 

【解析】生物链树（植物）——蝉——螳螂——黄雀中共有4 个营养级，所以正确的答案是C 选项。
29【答案】C 

【解析】小于0.2 就不属于饮酒；大于0.2 小于0.8 的属于饮酒；大于0.8 的就属于醉酒驾驶。所以正确的答案是C 选项。
30【答案】C 【解析】该封闭系统中，电能转化为热能，所以温度会升高。正确的答案是C 选项。
31【答案】C 【解析】霍根班德对索普泳衣的怀疑，说明索普在穿“喷气概念”泳衣，与穿当时法定的鲨鱼皮第二代表现不同。文中直接讲道索普穿第一代鲨鱼皮泳衣。所以正确的答案是C 

选项。
32【答案】D 

【解析】A 选项中国受到的不公平，阐述了高科技泳衣带来的结果；B 选项片面推断；C 选项指的是博弈导致使用高科技泳衣；D 准确了解释了文章最后一段的意思。所以正确的答案是D 选项。33【答案】D 

【解析】参赛选手的个人期待在整体赛事规则前微不足道，如果违规，任何手段也不能形成一个合法的现象。所以正确的答案是D 选项。
34【答案】D 

【解析】文章旨在介绍高科技泳衣，D 选项最贴切原文的主旨，所以正确的答案是D 选项。
35【答案】B 

【解析】衣服不会改善动作协调性，故不是“鲨鱼皮泳衣”的优点，所以正确的答案是B 选项。
36【答案】 A 

【解析】加引号为说明悟出道理的过程，同时与前面敲核桃仁双关，正是敲核桃这个过程悟出道理，为形象的比喻。所以正确的答案是A 选项。
37【答案】D 

【解析】享受从事生产带来的“交易价值”，即是交易双方在经济活动中均获利，所以正确的答案是D 选项。
38【答案】D 

【解析】从道德社会发展的关系看，道德上的“正面价值”就是推动发展，所以正确的答案是D 选项。
39【答案】C 

【解析】“有为者”是积极的人生观，善于联想总结，而C 选项是一种消极的行为，与“有位者”的行为不相符，所以正确的答案是C 选项。
40【答案】D 

【解析】D 项阐述的是一种共性方法，非特殊性，所以正确的答案是D 选项。
41【答案】D 【解析】“和而不同”中的“不同”即不盲从的意思，所以正确的答案是D 选项。
42【答案】A 

【解析】中国和世界的关系就是指中国和世界各国之间的关系，这是由奥运的本质决定的，所以正确的答案是A 选项。
43【答案】D 

【解析】主语应都是中国。从前后文判断，仰视是向人学习，俯视是反思。所以正确的答案是D 选项。
44【答案】A 

【解析】《我和你》显示中国的成长，但没有强调中国的自大，A 项不准确。所以正确的答案是A 选项。
45【答案】B 

【解析】《论语·子路第十三》原文是：“君子和而不同，小人同而不和。” 所以正确的答案是B 选项。
46【答案】C 

【解析】A 项含贬义；B 项形容藏书非常多；D 项形容文章或谈话丰富明快，连续不断；C 项洋洋大观形容美好的事物众多丰盛。所以正确的答案是C 选项。
47【答案】C 

【解析】“唱词儿有三百多篇，当时通称作‘诗三百’”，说明“诗三百”指的是歌词，所以正确的答案是C 选项。
48【答案】D 

【解析】第四段中写子太叔只取末两句，借以表示郑国欢迎赵孟的意思；，没有考虑到上下文，属于断章取义。所以正确的答案是D 选项。
49【答案】B 

【解析】……出兵、打猎……献诗……一段，说明那个时期赋诗都是作诗。所以正确的答案是B 选项。
50【答案】A 

【解析】第一句为第一段的主题句，点出诗的源头是歌谣，所以正确的答案是A 选项。
选择新东方网络课堂的六大理由：
1、协议保过：在线签订保过协议，一次性通过考试有保障；

2、名师亲临授课，与名师“网络”面对面；

3、模块教学，新东方特色，汇集知识精华；

4、课程体系科学，应试能力强，让英语备考更轻松；

5、保过班学员专有服务，电话导学、学习计划、作文批改专项服务

6、模考测评课程，及时检验学习成果；

职称英语深度咨询 400-676-2300  kaoyanvip1@koolearn-inc.com
更多十月联考免费资料请访问：十月联考资料下载中心
新东方在线 www.koolearn.com 

新东方在线十月联考http://www.koolearn.com/zaizhi/sylk.html 

十月联考资讯：考试动态 | 招生简章| 备考辅导| 每日一练 |

十月联考GCT：GCT英语 | GCT数学 | GCT逻辑  | GCT语文 |

十月联考MBA：联考英语 | MBA数学 | MBA逻辑  | MBA写作 |
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